
ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

 
Το περιβάλλον αυτήν τη στιγμή βρίσκεται σε κίνδυνο και αποτελεί ζήτημα για 

την Ευρωπαϊκή Ένωση και όλον τον κόσμο. Η Ευρώπη μέσα από διάφορες 

νομοθεσίες δείχνει το όραμά της για ένα πιο πράσινο και βιώσιμο μέλλον ως προς τις 

διάφορες αγροτικές αλλά και βιομηχανικές παραγωγικές πρακτικές. Για να 

καταφέρουμε να σώσουμε το περιβάλλον χρειάζεται να σκεφτούμε έξυπνα όλοι οι 

άνθρωποι και να έχουμε διάθεση να εφαρμόσουμε μία στρατηγική στην οποία η 

Ευρώπη θα είναι αρωγός ως προς την βιωσιμότητα και κλιματική ουδετερότητα. 

Στο περιβάλλον υπάρχουν πολλές κατηγορίες προβλημάτων. Σε αυτό το κείμενο 

θέλαμε να επικεντρωθούμε στην αποδοτικότερη χρήση των πόρων για μία κυκλική 

οικονομία.  

Ένα μεγάλο πρόβλημα που υπάρχει σήμερα είναι το κατασπατάλησμα των 

τροφίμων. Ας αρχίσουμε με μία υποκατηγορία αυτού του θέματος που λέγεται ‘’από 

το αγρόκτημα στο πιάτο’’. Καταρχάς μία καλή ιδέα θα ήταν να χρησιμοποιούμε 

κομποστοποιητές πιο συχνά και σε μεγαλύτερο εύρος. Για να γίνει όμως αυτό θέλει 

υποστήριξη από αρμόδιους φορείς. Χρειάζεται κίνητρο και ενημέρωση.  Θεωρούμε 

πως η δημιουργία μίας οργάνωσης, υποστηριζόμενης από την Ευρωπαϊκή Ένωση που 

θα έπαιρνε το παραγόμενο από τους κομποστοποιητές λίπασμα και θα το πουλούσε 

φθηνά στους αγρότες, θα έδινε μία λύση για ένα πιο βιώσιμο περιβάλλον και μέλλον, 

καθώς θα μείωνε το κόστος και ωθούσε ανοδικά την παραγωγή και μάλιστα με 

φιλικούς στο περιβάλλον τρόπους. Έπειτα αυτή η οργάνωση θα έδινε επιδότηση σε 

καινούργιους αγρότες χρησιμοποιώντας ένα ποσοστό από τα χρήματα των 

λιπασμάτων άρα θα υπήρχε ένα κίνητρο για να μπουν νέοι αγρότες στην παραγωγική 

διαδικασία.  

Επιπλέον, με αυτόν τον τρόπο θα οδηγούμασταν μακροπρόθεσμα στο να είναι 

πιο εύκολο για όλους τους ανθρώπους να αγοράζουν φρούτα και λαχανικά καθώς θα 

ήταν χαμηλότερες οι τιμές λόγω της μείωσης του κόστους αγροτικής παραγωγής 

αλλά και της μεγαλύτερης διάθεσης και ποσότητας των προϊόντων αυτών στην 

αγορά. Η πρόσβαση σε αυτά τα προϊόντα θα βοηθούσε και στην υιοθέτηση ενός πιο 

υγιεινού τρόπου ζωής που επίσης αποτελεί ένα πολύ μεγάλο ζήτημα στην σύγχρονη 

εποχή μας.  

Τέλος, θεωρούμε πως κύριο μέλημα της Ευρωπαϊκής ένωσης είναι να ακούσει 

όλους τους πολίτες της ουσιαστικά, χωρίς διακρίσεις και να μειώσει άμεσα και 



δραστικά τις οικονομικές και κοινωνικές ανισότητες μεταξύ των κρατών μελών της 

και ειδικότερα ανάμεσα στις χώρες του Ευρωπαϊκού Βορρά και Νότου.  

 


